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Osobné údaje 
 

 Priezvisko(á)/Meno(á)  Prof. JUDr. Jozef Meteňko, PhD. 

Adresa(y)  Podhájska 197,  900 86  Budmerice, Slovenská republika 

Telefón(y)  Pevná linka:  +421 9610 57 517   Mobil:  +421 903 186 088 

Fax(y)  00421 9610 59 053   

E-mail(y)  jozef.metenko@minv.sk;     jmetenko@hotmail.com; 
 

Štátna(e) príslušnosť(ti)  SR   
 

Dátum narodenia  24.02.1957   
 

Pohlavie  muž   

ID  RF844444 

 

Zamestnanie/Oblasť 
činnosti, o ktoré sa zaujímate 

 vysokoškolský učiteľ / kriminalistika, policajné vedy, 

 

Odborná prax 
 

Od - do  1998 – doteraz – vysokoškolský učiteľ 

1996 – 1998 – vedecko-výskumný pracovník  

1978 - 1992 – výkonný policajt  

  

Zamestnanie alebo pracovné 
zaradenie 

 vysokoškolský učiteľ,  profesor, vedúci katedry kriminalistiky a forenzných vied  

Hlavné činnosti a zodpovednosť  vysokoškolská výučba a vedecko-výskumná činnosť, riadenie vzdelávacieho procesu a výskumnej 
činnosti na katedre  

Názov a adresa zamestnávateľa  Akadémia Policajného zboru v Bratislave, Sklabinská 1, 835 17 Bratislava    

Druh práce alebo odvetvie 
hospodárstva 

 vysokoškolské vzdelávanie, výskum, bezpečnosť osôb a majetku, 

 

Vzdelávanie a príprava 
 

Od - do  2015 – menovacie konanie na profesora v odbore ochrana osôb a majetku 

2002 - habilitačné konanie na docenta v odbore bezpečnostné služby 

1997-2000 – doktorandské štúdium – PhD. vo vednom odbore Teória policajných vied 

1998 – rigorózne konanie – JUDr. – Akadémia PZ v Bratislave  

1992 - 1996 – magisterské štúdium Akadémia PZ v Bratislave   

Názov získanej kvalifikácie  vysokoškolský učiteľ – inaugurovaný profesor  

Hlavné predmety/profesijné zručnosti  kriminalistika , policajné vedy,  

Názov a typ organizácie    
poskytujúcej vzdelávanie a prípravu 

 Akadémia Policajného zboru v Bratislave, štátna vysoká škola univerzitného typu    

Stupeň vzdelania v národnej alebo 
medzinárodnej klasifikácii 

  III. stupeň vysokoškolského vzdelania  

mailto:jozef.metenko@minv.sk


 
 
 

Osobná spôsobilosť 
 

   
 

Materinský(é) jazyk(y)  slovenský  
 

Ďalší(ie) jazyk(y) 

Sebahodnotenie  Porozumenie Hovorenie Písanie 

 Európska úroveň (*)  Počúvanie Čítanie Ústna interakcia Samostatný ústny prejav  
 

Jazyk – nemecký   1 B1 1 B2 1 B1 1 B1 1 B2 

Jazyk - anglický    B1  B2  B1  B1  B1 

Jazyk - ruský    B2  B2  B1  B1  B1 

            

(*) Úroveň podľa Spoločného európskeho referenčného rámca (CEF) 
 

Sociálne zručnosti  pedagogická činnosť, komunikácia – počas zamestnania na vysokej škole  

   
 

Organizačné zručnosti  riadenie vzdelávacieho procesu a výskumnej činnosti – počas zaradenia na Akadémii PZ   

   
 

Technické zručnosti   elektrotechnické, fotografické,  - počas zamestnania na pracoviskách polície, 

   
 

Počítačové zručnosti  samostatná práca v textových, tabuľkových  a grafických programoch,  práca v internetovej sieti  - 
počas zamestnania na vysokej  škole 

 

Umelecké zručnosti  Fotografia, 

   
 

Ďalšie zručnosti  - 

   
 

Vodičský(é) preukaz(y)  áno – pre skupiny A, B 

   
 

Doplňujúce informácie  -  

   
 

Prílohy  -   publikačná a výskumná činnosť v prílohe 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Prílohy  -  výber publikačnej činnosti a výskumných aktivít 

 

Prof. JUDr. Jozef Meteňko, PhD.  pôsobí na Akadémii PZ v Bratislave ako výskumník od roku 1996 a ako 
vysokoškolský učiteľ od 31.03.1998, kedy bol personálnym rozkazom rektora Akadémie PZ v Bratislave 
ustanovený do funkcie odborný asistent a následne od 1.7.1999 do funkcie vysokoškolský učiteľ II. stupňa Katedry 
kriminálnej polície Akadémie PZ v Bratislave. V čase od 01.09.2000 bol do 31.03.2001 poverený vedením Katedry 
kriminálnej polície.  

Na základe úspešného výberového konania pôsobil od 15.2.2003 do 30.4.2003 na Katedre kriminalistiky 
a forénznych disciplín ako vysokoškolský učiteľ zaradený vo funkcii mimoriadny profesor. Na základe úspešného 
výberového konania pôsobil od 1.5.2003 do 31.08.2010 na Katedre kriminalistiky a forénznych disciplín ako 
vysokoškolský učiteľ zaradený vo funkcii vedúci katedry/ mimoriadny profesor.  

Od 01.09.2010 do 31.8.2011 bol zaradený na základe úspešného výberového konania ako docent na 
Katedre spoločenskovedných disciplín a poverený vedením Katedry kriminalistiky a forénznych disciplín. Od 
01.09.2011 na základe úspešného výberového konania pôsobil na Katedre kriminalistiky a forénznych vied ako 
vysokoškolský učiteľ - docent zaradený vo funkcii vedúci katedry. V roku 2015 získal titul profesora v odbore 
Bezpečnostné služby na ochranu osôb a majetku Funkciu vedúci katedra – profesor zastáva aj v súčasnej dobe. 
 V oblasti výchovno-vzdelávacej činnosti erudovane vykonával priamu výučbu formou prednášok 
a seminárov základných predmetov Katedry kriminálnej polície ako Teória a prax kriminálnej polície, Teória a prax 
riadenia kriminálnej polície, Činnosť špecifických služieb a útvarov, Súčinnosť a spolupráca služby kriminálnej 
polície, pričom využíval svoje pedagogické zručnosti, ale aj praktické skúsenosti aj na vypracovanie osnov, 
informačných listov a tematických plánov  týchto predmetov. V študijnom programe Bezpečnostno-právna 
ochrana osôb a majetku a Bezpečnostno-právne služby vo verejnej správe sa podstatnou mierou podieľa na 
príprave, modernizácii a realizácii výučby predmetov Metodológia kriminalistického výskumu, Teória 
kriminalistiky, Kriminalisticko expertízne činnosti, Kriminalistika 1 a 2, ktoré aj garantuje vo všetkých troch 
stupňoch štúdia a na ktoré vypracoval opakovane učebné osnovy, informačné listy a tematické plány  týchto 
predmetov. Pre vybrané predmety pripravil a viedol výučbu a hodnotenie v prostredí e-lerningu. V študijnom 
programe Bezpečnostno-právne služby vo verejnej správe sa podstatnou mierou podieľa na výučbe predmetu 
Úvod do kriminalistiky, ktorý súčasne garantuje. Na oboch katedrách vykonával a vykonáva pedagogickú činnosť 
v rámci špecializovaného policajného vzdelávania realizovanom na Akadémii PZ v Bratislave. V priebehu každého 
akademického roku je vedúcim záverečných prác v 1. aj v 2. stupni vysokoškolského štúdia, ako aj oponentom 
záverečných prác. Celkom viedol vyše 50 diplomových prác a vyše 100 záverečných bakalárskych prác. Každý rok 
od roku 2002 vedie minimálne jedného študenta ŠVOČ a to aj s medzinárodnými výsledkami. V súčasnej dobe je 
školiteľom 2 študentov v 3. stupni vysokoškolského štúdia. Pod jeho vedením 18 doktorandi úspešne ukončili 
doktorandské štúdium a získali vedecko-pedagogickú hodnosť PhD. Celkom bol 24 doktorandom školiteľom a 2 
konzultantom. V skúškovom období realizuje hodnotenie študentov udeľovaním zápočtov a skúšaním. Každoročne 
pôsobí v komisiách na vykonanie štátnych záverečných skúšok v bakalárskom štúdiu ako predseda komisií. 
V tejto pozícii garantuje aj kvalitu záverečných a diplomových prác v komisii pre ich obhajobu. V minulosti pôsobil 
aj v skúšobných komisiách pre rigorózne konanie. Od roku 2008 je na Akadémii PZ v Bratislave spolugarantom 
doktorandskeho študijného programu Bezpečnostno-právna ochrana osôb a majetku. Na zabezpečenie kvalitnej 
pedagogickej činnosti predmetov vyučovaných na Katedre kriminálnej polície sa významným spôsobom podieľal 
na tvorbe študijných materiálov všetkých druhov, vrátane monografií a skrípt. Takto zameranú publikačnú činnosť 
vykonáva aj na Katedre kriminalistiky a forénznych vied, kde publikoval aj učebnice a to i zahraničné. Dokazuje to 
jeho bohatá publikačná činnosť, ktorú tvorí viac ako 400 vedeckých prác rôzneho druhu a kategórii. Vedeckú školu 
a hodnotu jeho publikačnej činnosti potvrdzuje aj vyše 480 domácich i zahraničných citácii. V rámci mobility 
výskumníkov sa zapojil do programu European Police Exchange Programme 2013 realizovaného prostredníctvom 
európskych štruktúr CEPOLU v segmente výskumníci pre oblasť Criminalistic, Forensic science, Police science. 
Opakovane sa zapojil do výmenných pobytov v rámci programu Erasmus a Erasmus + v Nemcku, Česku, 
Maďarsku, Poľsku, Litve, ai. 

V rámci vzdelávania colníkov vykonával prednášky na Inštitúte Finančnej správy (predtým Colnom 
inštitúte) zamerané hlavne na Kriminalistiku a prácu na mieste činu. Obdobne ako lektor opakovane pôsobil 
v stredoeurópskych štruktúrach MEPA (Stredoeurópska policajná akadémia), kde sa okrem iného zúčastňoval aj 
každoročných hodnotení záverečných prác v Maďarsku. Vysokoškolskú výučbu realizoval opakovane i v Českej 
republike na Fakulte managementu Vysokej školy ekonomickej v Prahe a na Vysokej škole európskych 



 
 

a regionálních studií o.p.s. v Českých Budějoviciach. Pôsobil ako profesor v Poľsku na Akadémii Jána Dligoša v 
Censtochowe. Podieľal sa ako spoluautor na vydaní 2 zahraničných a 5 domácich učebníc, a jednu vydal 
samostatne. 

V oblasti vedeckej činnosti sa podieľa na riešení prioritných vedecko-výskumných úloh Akadémie PZ 
v Bratislave. Je alebo bol zodpovedným riešiteľom slovenskej časti alebo riešiteľom v 9 medzinárodných 
výskumných úloh na európskej úrovni. Z najvýznamnejších to boli v rámci 7. rámcového programu i mimo neho 
vedecké projekty GODIAC a The HOUSE, FullProof, IN2PREV, Bridge, a iné. Na Akadémii PZ v Bratislave sa 
podieľal celkom na 20 vedeckovýskumných úlohách. Z najvýznamnejších ukončených projektov zadaných 
slovenským donorom bol okrem iných výskumných úloh zodpovedným riešiteľom úlohy 3.1 Centra excelentnosti 
bezpečnostného výskumu (APVV – ukončená 2015) a spoluriešiteľom úlohy 3.3., WATCH, a iných. V minulosti bol 
tiež spoluriešiteľom viacerých výskumných úloh, ktoré boli ukončené záverečnými správami a úspešne 
oponované na úrovni Akadémie PZ v Bratislave. Výsledky ním realizovaných výskumných úloh boli publikované 
vo viacerých časopisoch, zborníkoch a vedeckých monografiách, pričom viaceré monografie boli vydaná aj 
v zahraničnom vydavateľstve. V priebehu riešenia vlastných výskumných úloh organizuje vedecké podujatia na 
ktoré pozýva významných odborníkov z teórie ako aj praxe, vo výraznej miere aj zahraničných. V stredoeurópskom 
priestore sú známe medzinárodné 2 trvalé konferencie: „Pokroky v kriminalistike“, ktorú organizuje a garantuje 
v úzkej spolupráci s Katedrou kriminalistiky a vyšetřování PAČR Praha, ako aj každoročné konferencie „Policajné 
vedy a policajné činnosti“. Obe s pravidelnou medzinárodnou účasťou zo 6-8 krajín.  Pravidelne sa zúčastňuje na 
rôznych významných domácich a zahraničných vedeckých konferenciách, seminároch a iných vedeckých 
podujatiach organizovaných inými vysokými školami, na ktorých aktívne vystupuje s aktuálnymi vedeckými 
príspevkami a štúdiami. Je členom vedeckých rád Akadémie PZ v Bratislave a Kriminalistického a expertízneho 
ústavu PZ. Je členom redakčných rád časopisov Policajná teória a prax a dvoch zahraničných časopisov. 

Od roku 2015 je expertom – posudzovateľom výskumných projektov donra Ministerstvo vnitra České 
republiky v celkom 6 projektoch. 

V posledných štyroch rokoch sa intenzívne venoval príprave študijného odboru 834 kriminalistika 

a kriminológia, ktorého podstatné časti v rokoch 2012 a 2013 pripravil. Následne spolu s kolegami z katedry 

ale aj v spolupráci s učiteľmi iných katedier školy v rokoch 2013 a 2014 spracoval podstatné časti študijného 

programu Kriminalistika a kriminológia v bezpečnostných činnostiach, najmä jeho študijného plánu. 

Významnou mierou prispel na vypracovanie osnov, informačných listov a tematických plánov  tých 

predmetov ktoré tvoria obsahový základ študijného programu Kriminalistika a kriminológia 

v bezpečnostných činnostiach v jeho bakalárskom i magisterskom stupni.  

Bol členom komisie štátnych záverečných skúšok študijného odboru Bezpečnostné služby zameranie 

Kriminálna polícia, bol predsedom komisie štátnych skúšok študijného odboru Bezpečnostné služby a je 

predsedom komisie štátnych skúšok študijného odboru Ochrana osôb a majetku predmetu Kriminalistika. 

Bol členom komisie štátnych záverečných skúšok študijného odboru Socialni specielni pedagogika 

zameranie Bezpecnostne/právni směr -  Vysoká škola ekonomická v Praze, od roku 2007 do roku 2013. Od 

roku 2013 je učiteľom a skúšajúcim štátnych skúšok na VŠERS České Budějovice v predmetoch Úvod do 

Kriminalistiky, bezpečnostných predmetoch študijného programu Právně bezpečnostní činnosti. V rokoch 

2015 až 2019 pôsobil ako interný učiteľ na Univerzite Jána Dlugoša v Poľskej republike. Od roku 2004 je 

školiteľom celkom 18 doktorandov a dvom bol konzultantom. V súčasnosti  vedie 6 doktorandov. V rokoch 

1999 až 2002 pôsobil ako mentor Stredoeurópskej policajnej akadémie, v rokoch 2000 až 2003 ako 

prednášajúci v Hlavnom kurze MEPA. Od roku 1999 do roku 2006 bol členom Redakčného výboru MEPA 

(Mitteleuropäische Polizeiakademie). Je členom redakčného  výboru pre policajnú terminológiu na 

Akadémii PZ v Bratislave a redakčného výboru Bulletinu Národní protidrogové jednotky – v Českej 

republike . 

 Vo svojej vedecko-výskumnej činnosti riešil vedecké problémy policajnej profesiografie, špecifických 

bezpečnostných a policajných činností, kriminalistickej taktiky, obhliadok, digitálnej stopy a komunikačnej 

a informačnej kriminality. Okrem skúmania problémov kriminalistiky sa významne podieľa na budovaní 

teórie policajných vied a skúmaní policajných činností. Vo výskumnej a publikačnej  práci sa venoval tiež 

otázkam profesijnej manažérskej roly a systému operatívnych a spravodajských činností, so zameraním na 

činnosti policajné. 

Vedeckú a výskumnú činnosť v súčasnosti zameriava na rozvoj systému policajných činností 

bezpečnostných zložiek štátneho mechanizmu, metodológiu kriminalistiky, praktické otázky obhliadky 



 
 

a kriminalisticko-technických činností, digitálne stopy, kriminalistickú taktiku a a širšie aj na  policajné vedy 

a policajné činnosti. 
 

Štatistika publikačnej činnosti 
V1 Ved. výstup ako celok 1 
V2 Ved. výst. časť edit. kn. zb. 30 
V3 Ved. výstup z časopisu 3 
O2 Odb. výstup ako časť knihy al. zborníka 2 
P1 Pedagog. výstup ako celok 1 
I1 Iný výstup ako celok 4 
I2 Iný výstup ako časť knihy al. zborníka 2 
I3 Iný výstup z časopisu 4 
AAA Ved. monogr. zahr. 2 
AAB Ved. monogr. dom. 2 
ABC Kapit. v monogr. zahr. 9 
ACA Vysokošk. učeb. zahr. 2 
ACB Vysokošk. učeb. dom. 3 
ADE Ved. práce v ost. zahr. cas. 11 
ADF Ved. práce v ost. dom. čas. 5 
AEC Ved. práce zahr. recenz. 23 
AED Ved. práce dom. recenz. 8 
AEE Ved. práce zahr. nerec. 1 
AFA Publik. pozv. ref. zahr. 5 
AFB Publik. pozv. ref. dom. 19 
AFC Publik. príspevky. zahr. 55 
AFD Publik. príspevky. dom. 53 
AFF Abstr. pozv. ref. dom. 1 
AFG Abstr. príspevkov zahr. 1 
AGI Správy o vyrieš. úl. 25 
BAB Odb. kn. publ. v dom. 3 
BCI Skriptá a učebné texty 6 
BDE Odb. pr. v ost. zahr. čas. 1 
BDF Odb. pr. v ost. dom. čas. 14 
BEC Odb. pr. recenz. zahr. 3 
BED Odb. pr. recenz. dom. 12 
BEE Odb. pr. v zahr. zb. 3 
BEF Odb. pr. v dom. zb. 4 
DAI Kvalifikačné práce 1 
EDI Recenzie v čas. a zborn. 3 
FAI Zost. práce kn. char. 14 
GII Rôzne 31 

Spolu 367 
 
Výber z najvyznanejších publikovaných prác: 
 

3.1.  Vysokoškolské učebnice:     
1. Krajník, V., a kol.  Kriminalistika, 1. vydanie, Bratislava: Akadémia PZ, 2005,  360 s., ISBN - 80-8054-356-9, EAN 

9788080543563.  
2. Hejda, J., a kol.  Vybraná témata kriminalistiky a trestního práva, 1. vydání, Praha: Vysoká škola ekonomická v 

Praze, 2007,  252 s., ISBN 978- 80-245-1163-4, EAN 978802451163406.       
3. Krajník, V.,a kol.  (Krajník, Václav - Ďurišin, Vladimír - Kozák, Marián - Bohrn, František - Meteňko,  Jozef - 

Krajníková, Magdaléna ... [a i.],  Policajná kynológia : Učebnica Policajnej kynológie. 1. vyd. - Bratislava: Akadémia 
PZ, 2009. - 573 s. ISBN 978-80-8054-476-8     

4. METEŇKO, J., Kriminalistická taktika, Akadémia PZ v Bratislave, Bratislava 2012, 1. vydanie, 267 s., ISBN 978-80-
8054-553-6. 

5. METEŇKO, J., Bačíková, I., Samek. M., Kriminalistická taktika, Klemm, Brno 2014, 1. vydanie, 327 s., ISBN ISBN 
978-80-87713-08-2. 

6. METEŇKO, J., a kol. Kriminalistická taktika. 1. vyd. / Jozef Meteňko, Matej Barta, Ľuboš Cehlárik, Jana Zachar 
Kuchtová - 1. vyd. - Bratislava: Akadémia Policajného zboru, 2025. - 340 s. : grafy, obr., fot., reg., 38 s. príl., E-Book 

http://proxy.ceit.sk/cgi-webisnt/sh.wis?h2=10&dbn%5Et4000=kniznicaapz&gizmo%5Et4001=aw-1250&jump%5Et4501=generic&db%5Et4700=gen&lang%5Et4902=SK&name%5Et4903=kniznicaapz&ctl%5Et4921=GA&thead1%5Et4922=class=tabulka3%20BORDER=0%20CELLPADDING=1%20CELLSPACING=6&thead2%5Et4923=ALIGN=CENTER%20VALIGN=TOP&battr%5Et4930=BGCOLOR=WHITE&tfattr%5Et4932=class=intro&metaex%5Et4940=LINK%20href=/webisnt/custom/kniznicaapz/styl.css%20type=text/css%20rel=StyleSheet&TYPE%5Et4901=G&h1=1&search=AU=KRAJNIK,%20VACLAV
http://proxy.ceit.sk/cgi-webisnt/sh.wis?h2=10&dbn%5Et4000=kniznicaapz&gizmo%5Et4001=aw-1250&jump%5Et4501=generic&db%5Et4700=gen&lang%5Et4902=SK&name%5Et4903=kniznicaapz&ctl%5Et4921=GA&thead1%5Et4922=class=tabulka3%20BORDER=0%20CELLPADDING=1%20CELLSPACING=6&thead2%5Et4923=ALIGN=CENTER%20VALIGN=TOP&battr%5Et4930=BGCOLOR=WHITE&tfattr%5Et4932=class=intro&metaex%5Et4940=LINK%20href=/webisnt/custom/kniznicaapz/styl.css%20type=text/css%20rel=StyleSheet&TYPE%5Et4901=G&h1=1&search=AU=DURISIN,%20VLADIMIR
http://proxy.ceit.sk/cgi-webisnt/fu.wis?dbn%5Et4000=kniznicaapz&gizmo%5Et4001=aw-1250&jump%5Et4501=generic&db%5Et4700=gen&lang%5Et4902=SK&name%5Et4903=kniznicaapz&ctl%5Et4921=GA&thead1%5Et4922=class=tabulka3%20BORDER=0%20CELLPADDING=1%20CELLSPACING=6&thead2%5Et4923=ALIGN=CENTER%20VALIGN=TOP&battr%5Et4930=BGCOLOR=WHITE&tfattr%5Et4932=class=intro&metaex%5Et4940=LINK%20href=/webisnt/custom/kniznicaapz/styl.css%20type=text/css%20rel=StyleSheet&TYPE%5Et4901=G&h1=1&search=AU=BOHRN,%20FRANTISEK
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